



质量强国
中国向上

主题品牌传播展示



向美而行 品质红谷滩城市新貌扑面而来

人居环境逐步改善、城市功能更加完善，承载能力明显增强、城市内涵不断提升……

城市让生活更美好，一座城市的品质与人民群众的美好生活息息相关。近年来，通过坚持精准规划、精致建设、精细管理，江西省南昌市红谷滩区不断推动构筑宜居宜业宜游城市新高地的探索与实践。如今的红谷滩，一幅新时代美好生活的崭新图景正次第展开。

精细治理 扮靓“颜值红谷滩”

水清岸美，碧波悠悠。“徜徉于赣江市民公园，可以在秋水广场看到美轮美奂的音乐喷泉、可以登上“南昌之星”摩天轮鸟瞰城市景观、可以在南昌舰主题公园参观国

产第一代导弹驱逐舰……”年轻的刘律师，在红谷滩区工作生活已有3年。在赣江市民公园散步，是他每天的必修课，“平时工作压力大，下班后来美丽的江边走走，吹吹风，很舒服很放松！”

利用赣江沿线区位优势，探索“文化+”“旅游+”发展模式，着力打造大文旅板块，运营管理好高品质赣江西岸沿线公园城市会客厅，是红谷滩区提升城市颜值、打造宜居宜业宜游城市的一个缩影。目前，赣江市民公园五期主体工程已经完工，在赣江西岸构成一条长达28公里的优美绿色生态廊道，为市民提供休闲空间，展现出畔江、连桥、贯城、串趣的独特魅力。

方寸之间见天地，细微之处有乾坤。探

索城市治理品质化精细化，红谷滩区连下“绣花功夫”。

持续深化“马路本色”行动，实行机械化清扫、人行道冲洗、快速流动保洁相结合的全时段、全方位、全天候“三全保洁”。打造全市“席地而坐”示范点，实现城市面貌“全域清爽”；常态化做好900万平方米园林绿化修剪、草花更补，主要道路全部实现“彩化”点缀，道路旁绣球花、月季等成为网红打卡点；采取小投入大变化方式推动裸露山坡生态修复，西站大街与九江街交叉路口等多个裸露地块成为草地……一步一景，一点一滴，折射出城市发展的速度。

此外，随着红谷滩区围绕“项目为先、实干奋进，力争夺秒拼经济”工作主线，大力推进未来科学城建设，正加速完成主导产业规划、空间功能布局、融资平台搭建、组织机构运行、重点主干路网建设……进一步推动城市建设精细化、智能化。

随着对城市环境的塑形铸魂精雕细刻，红谷滩区城市面貌更加靓丽，城市品质不

断提升。

引领时尚 打造“活力红谷滩”

超20米高的中央花园瀑布下，绚烂水幕投影极具科技感，流动着生机勃勃的彩色光影；商业中心与摩天轮相互呼应，游客们一边喝着咖啡，一边欣赏大玻璃窗外的赣江风景——2022年开业的南昌万象城不仅迅速成为南昌人各类商业活动的聚集地，更迅速提升了红谷滩的高品质城市形象。

打造都市新地标，扮靓城市会客厅，不断提升城市美誉度和吸引力，成为全区上下共识、民心所向。

近年来，红谷滩区不断优化营商环境，激发市场活力，培育动能、引领时尚、释放消费潜力，打造以南昌万象城、万达广场、T16购物中心为核心的江西省超级商圈。消费“强磁场”的形成，为经济高质量发展注入强劲动能。数据显示，今年1月至6月，红谷滩商务经济继续保持较快增长，全区社会消费品零售总额预计完成159.4亿元，预计增速5.5%；其中，限额以上社会消费品零售总额预计完成110亿元。

大型商业综合体的投入使用，促进城市公共服务品质快速跃升，而家门口的多功能空间也成为全新的主流文化新阵地。由省展演中心升级改造而成的红谷滩大剧场，为现代都市增添新活力；九龙湖畔，总建筑面积47.13万平方米的保利文化艺术中心项目建设如火如荼，将打造全省最大规模的剧场。

今年春节，一场绚烂的迎春烟花晚会点亮了红谷滩夜空，也点亮了整座英雄城；6月，九龙湖上国际龙舟赛百舸争流，为市民游客献上水上竞速的视觉盛宴；7月，千名“泳”士横渡赣江中流击水，岸边的鸿鹄大集市热闹非凡……不拘一格的城市活动、热闹亲民的旅游环境，折射出南昌在推动文旅市场复苏上作出的不懈努力，在提升城市品牌美学、挖掘城市文化内涵上作出的积极探索。而一派繁华气象的红谷滩，成为了城市的最佳看台。

活动聚集人气，人气带来活力。今年中秋邂逅国庆，红谷滩区已准备了丰富的文旅“大餐”，吹响了城市形象宣传号角。同时，红谷滩区准备了100万元补贴，在区内旅游饭店、书店、景区、KTV、电影院举办消费节，带动文旅行业不断释放内需潜力。

如今的红谷滩区，活力迸发，格外耀眼。

民生为上 建设“幸福红谷滩”

长辈老有所养、病有所医；孩子健康成长、学有所成；家庭收入稳定、就业不愁去处……一座幸福之城，须有温暖明亮的民生底色。教育、医疗、就业、养老，每个词汇浓缩的都是沉甸甸的民生，也承载了人民群众对追求美好生活的殷切愿景。

近年来，红谷滩区始终坚持以人民为中心的发展思想，将保障和改善民生作为经济社会发展的根本出发点和落脚点，在保障“幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶”上不断取得新进展。

“新学校硬件环境非常好，孩子在家门口上学特别开心。”9月16日，今年刚建成并投入使用的碟子湖教育集团俊彩校区门口，家长们说，家门口新增的“学位”，让大家很满意。

红谷滩区扎实推进南昌中学配套九年一贯制学校等5所学校建设，投资1亿元推进智慧教育项目，启动“优质教育全面覆盖工程”，组建红谷滩区5大教育集团，积极探索实施义务教育入学量化积分制，推动义务教育优质均衡发展。2021年以来，红谷滩区新增公办幼儿园24所、普惠性幼儿园17所、普惠性园位1.215万个。

就业是民生之本，就业稳则民心安。让群众拥有稳定的收入渠道，是家庭幸福、社会和谐的根本保障。

红谷滩区切实抓好“六稳”之首的“稳就业”和“六保”之首的“保居民就业”，始终坚持就业优先战略和积极的就业政策，就业总量持续增长、就业结构不断优化、就业质量显著提升。仅今年上半年，就对接137所省市内外和驻南昌院校开展招聘活动141场，组织各类企业7729家次，滚动提供各类需求岗位19万个；新增就业人数3106人，城镇失业人员再就业人数861人。累计开展重点群体专场招聘会5场，帮扶重点群体656人次。

实干为要，行胜于言。越是细微处，越是彰显为民服务温度，越要拿出实招硬招。今年1月至5月，全区投入民生支出12.8亿元，同比增长43.7%。

站在新的历史起点上，红谷滩区将立足实际，坚持走高质量发展路子，打造生态宜居样板区，交出幸福民生高分卷，让城市建设成果为人民所共享，让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

(数据来源:南昌市红谷滩区委宣传部)

